DOSSIER 5 : révisions 6 VACANCES
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Jormeras gue rous ocutons ca degue B Pait que vous gogrees le champornal de

Footbal Je veus gue tu enves ton manteau 1 est soubaitable cue vous sogez o [heure

Choaue matn, tu arvves a Thewre en dasse. Je regreatte que voug rtmrneh@ Jees

L

gatealix 1 Faut que Pebecod sudgpe 50 ¢ripoe dars son b Rebecco sogre 52 grppe dans

son it 1 Fout que fu penses & acheter du pan B Paut que Jochae ce Traval powr mih

Je sodhatie que vous ayez tous e horne nofe a cet exercce 1 Fout que vous finissies

avant b récrdahon RAniasez ca frova ovant med.

~ CONJUGUE LES YERBES AU SUBJONCTIF PRESENT :

Je vews que tu lmonger) oMo ten potoage
B Pout cue u () »IL.-W_;;:-;:& ~ .. tesdewirs ce s
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fest bos cue tute frenoser) e peness -un pEu
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Jarreros e tu lvar) AU 1> are bonng e
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La coccinelle.

La cocoinetlo est an insecte oa/é’z;mfe‘m, t_??’g meswre exviron oing willmetres et pese vingl

witljprammes, Cette dame rowge a i pattes, dear antenres ot we paire d ytres ga/

protegent ses wlos, La durée do wie de celle «béte & bon dieu» est do douze mworis mavimam,

Coltte bestiols s orionte grice 4 ses anternes quf caplent tos odears, ta chatear..

e siorete, par los aticalutins de sos pattes, awn lyuile dont £ sdoar est powvantable.

Celleci raffote e{ﬁa/maﬂf de pucerons. Bf%df essayons de f{z_ protéger en evitant d atiliser

des insectivides,

1. Souligne tous les mots qui remplacent la coccinelle.
2. Reeécris ce texte en commencant par € Les coccinelles .
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Calcuks: Préts? Partez!

1. Connais-tu encore tes tabies ?

3x2=( 72:8=9 5 x4 =20
6x4=JU 4g:8 = 6 F.x2=14
9x8= td 244 = 8.x8 =064
3x4=A% 12:2 = b . x3 =15
5x8= Yo 36:4=09 F.x7 =49
1x4-= {4 16:8 = o box2 =12
10x8 = fo 20:2 = Ao Boxa =32
7x8= 56 64:8= § 4 x8 =756
8 x4 =39 16:4 = Y 9.x8=72
5x8 = Uf 1417= & AQ x5 = 50
— Ox2-0 189 -—od— G xg—g——
10x2 = do 2042138 Dx2=0
7x4 =48 40:8= 5 F.x 4 =28
5x2= Ap 56:8 = 9. %x7-53
8x8= 64 56:7 = 3.x3=9



2. Et les tables améliorees ?

Rappel : * Pour multiplier par 10, 100, 1000. je décale la virgule vers la droite
ou j'ajoute 1, 2, 3. zéros.
* PDAvar f{l\ncor nar 10 1ﬂo 1000 déeralo I;u \.Ll.v_‘nnlo \OrS I:- natche
Pou par 10, 10 . e décale la virgule vers la gauche
u j'enléve 1, 2, 3. zéros.
431x10 = 4 240 2280 : 10 = 938
16 x 100 = 4 6co 5 OPp : 100 = 250
6048 x 10 = 6o USo. 789 000 - 1000 = F89
40 x 10 000 = Yeo  ©eo 48 500 : 100 = 485
18 x 1000 = A¢ coo 509 @Y : 10 000 - éo
26,32 x 100 = & 634 7320:100 = 3,4
371,06 x 10 = 3 F40, 6 893:10 = 89,3
62,4 x 1000 = 62 Yoo 4 632 000 : 10 000 = 463, 4
0,376 x 100 = 3%,6 4932,28: 100 = 49, 322%
93,40 x 10 = 92Y 18 505,37 : 1000 - Af, 60937

Ca se corse un peu. Souviens-toi: 300 x 20 = 6000 800 : 40 = 20.

5 x 200 = A doo 400x60 =AU ceo  300x9= 45

40 x 40 = 4 boo 80¢ : 40 = dc 0 x 9000 = O
700 x 20 = 44 eso 6000 : 280 = 3¢ 42¢:7¢ - 6

500:4 = AJS 80P : 5¢ = AG 650 x 6000 = doo ©O
7 %300 = 4 oo 10 x 600 = & coo 5400 :9¢/ = €O

8 x 8000 = Gl weo 70 x 8 = 560 450 3 = A5

90p : 3¢ = 3o 409 : 8y = ) 3 x 4000 = Ad o0
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un nombre dont les unités valent la moitié des dizaines et le quart des centaines:

Les arands nombres et les nombres décimaux

1. Dans le nombre 475 892, quel chiffre représente.

le chiffre des dizaines: __9 le chiffre des unités de mille: 5
le chiffre des dizaines de mille: :l' le chiffre des unités: gt
le chiffre des centaines: ..%. le chiffre des centaines de mille: (1'

2. Transforme,
8UM = ... 8 oo 25D = o SO s0c- ... 0. coo....
67D = 0 F O 734U = o Y 333C = .3.3..300.....
3UM4C7D = ... 4%0  2umepou- Q089 5C6U = ...5C0. ...

3. Ecris en chiffres les nombres suivants.

vingt-cinq-rnilE_e}six—cen‘t-trente—huit: . L. 638

trois-cent-quarante-six unités| treize centiémes: .

cinguante-neuf unités\ six centiémes: ......

5L1(

quatre-cent~quatrewingt—deux—mille}six—cent-septante—cmq

7

nonante—rnilleJ{cinquante—deux unités{ dix milliemes: ...

vingt-deux centiemes: ........
cent-septante-et-un milliémes: ...@.}..1:1.3,
six—cent-mille}cinq—cents:

trente-deux dixiemes: ...

LR W—

bee.. Seo...
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, 4. Utilise tous les chiffres 2 4 6 8 9, une seule fois pour écrire.
- .
e plus petit nombre: ....... J,L\ 61S.. le plus grand nombre: ... 98 GYY . .
| un nombre qui a 9 dizaines: .....c...c....... opr un nombre qui a 8 dixiemes: ..___ .. —— 8
(un nombre qui a 6DM° . Grwer e s, o un nombre qui a 4 centiémes: ... S

5. Continue ces comptages.

1600 - ..d4..Fo - d.oea - 4. dca. - L. Uoo. - 2600 - 2. & -
3200 - 330 - .U lon - .S 0o - 5600 - o200 - 5800
500 - .A.. 000 - 1500 =.dse - A4S0 - 300 - .3 500, -

2270 - 2360 - Q.. Y50.

3170 - 2270 - . A.310O.. -
SOHS -
.9.3.).,08.. -

0,25 - .@f_':f_c....

93,22 - 93,15 -

- .54, -
L\:‘O - .
.,.-.l? ... - 1,25 -

93,94

,9.5704.. -

._I{;S.Q - r’,%’b
- ..e,a,s}... - 9.3.)_.8.0‘___

4.0

- 94,35



6. Calcule.
7000 + 45 = F O4S
2000 + 200 = 4 &0
30 100 + 6400 = 6 5
4500 + 5000 = 9 SeO
60 000 + 70 000 = 43¢ ©=C
8200 + 680 = § 8RO
5000 + 6050 = 44 ©So

7. Complete le tapis de 1.

12 320 + 3100 = /45 440
493 200 + 555 = 93 F55
21 300 + 800 = 4d Aso
600 + 5400 = 6 ccc

7005 + 750 = + 55

304 065 + 220 = 3¢l 185
820 101 + 4033 = 83U 434

7056 + 500 = F 356
32 946 + 44 = B 990
4700 + 330 = 5 O
90 + 21 000 = 14 ©%0
36 + 694 = ¢

123 + 6000 = & AL

61 070 + 930 = (D& o0

1
-1 . A ] s [ '"_._.
2 e R4S A- 0ds ENT Y T L_ 045
i 4= 49 M
L 9 ﬂ = it —~ i T | ) A =D - . _'f'. = {) o
o .\o.ym ¢ .L,].;le < J_.}.&M . .L,},.JM = :,752@.
/;0=0.;...’]' ~- e e Sem - - CI— . o

8. Recopie les nombres égaux a 5 unités 2 centiemes.

520}@ 5200 £ 5020- 5200- 5002 - 52,"‘5} 50,200 - 502,00
5}0& ................................................................................................ .

9. Compare ces nombres (<, > ou =)
3.8 ;.L.u 4 0
4.35¢..=.. 4,350
6,1 ... 5,9
5,30..=.. 5,30
4 7o> . 4,60

10. Classe ces nombres dans l'ordre croissant.

72000
Bideo.. > 8, 040
10,80...2. 10,76
13,10__...\:{_'_. 13,15

4,8 - 5,03 - 4,80 4,45 - 379 - 5.2- %L

)

8,460~ 8,053 - 7,9%0- 8,87 8 A0- 856

1,04.7.8,050 =8 M -] M6 88 ~BR

11. Encadre chagque nombre décimal par les nombres entiers consécutifs.

9. <923 < A
A< 26 <..d.
A <1677 < A6%

AL <1207 < . AD
8. <6892 <. 63
/f < 1,18 < &
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UN LOUP PAS COMME LES AUTRES

Il était une fois, tout au fond d’un bois noir noir noir, un loup gros gros gros...
parce qu’il avait bien écouté sa maman et qu’il avait mangeé beaucoup de sou-
pe quand il était petit.

C'était un trés vieux loup qui s’appelait Hector,

Au milieu du bois de grands chénes se dressait un sapin.

Mais le loup n'y avait jamais fait trés attention, car, vois-tu, if avait bien autre

Ny~ 2
chose a faire.
Embusqué derriere les buissons, tout en haut dun talus, il guettait les petits §,

A garcons attardés dans la forét. Et les sapins ne Vintéressaient pas du tout du %
tout...

AR < Il 'y a bien longtemps, se disait-il ce jour-1a, que je n'ai pas mangeé de petits Jfas#

W garcons roses et blonds. Ce sont pourtant les meiileurs @ ils ont un délicieux

s of 0olt de lait et de noisettes. » ‘

it Et il soupirait rien que d'y penser...

a4 Juste & cet instant, il en vit arriver un dans la forét, rose comme un petit co- . 4

msAd  chon de lait et rose comme le miel neuf qui sort de 1a ruche.

a1 n'en avait jamais vu d’aussi appétissant : I'eau lui en vint & la bouche, et il fa,
se pourlécha les babines tout en se préparant a bondir...

Le petit Luc ramassait de vieux marrons, et chantonnait :
« C'est bientét Noél, c'est bientdt Noél, et j'aurai un beau sapin. »
Py « Tiens, se dit Hector en son for intérieur, qu'est-ce que ¢a a de particulier, un
_ -0 sapin ? Je vois le mien tous les jours, et je ne Jui ai jamais rien trouve de spe-
“ N dal.. »

s I J'aurai un beau sapin, chantonnait le petit Luc, avec des boules de toutes les A
couleurs, tralala, et beaucoup de petites lumiéres, tralala, et beaucoup de ¥
guirlandes, tralala, et le Pére No€l mettra un train €lectrique dans mes sou- '
liers... »

. Tout oufe, Hector penchait la téte pour entendre...si bien qu'il perdit I'équitibre,  §,
"SQ dévaia le talus et - patatras !- se retrouva juste aux pieds du petit Luc. i
Ga fit « bang » sur les cailloux. Hector en vit d'un seul coup toutes les étoiles

du ciel et se sentit la téte comme une vieille citrauille...

N Mais, dés qu’il ouvriF les yeux, ce fut pour s’ecrier : N
- Qu'est-ce que le pére Noél ?

Et le petit Luc (c’était un petit gargon trés trés avisé pour son age, ou bien
peut -£tre que son papa ne lui avait jamais expliqué ce gque c'était qu’un
loup...), le petit Luc, dis-je, ne perdit pas la téte :

P - C’est |ui, dit-il qui vient tous les Noéls apporter des jouets a tous les enfants. a
- Aah ? dit Hector, Et & quoi i ressemble ? A
- Comment ! Vrai de vrai, tu n‘en as jamais entendu parier ?

Le petit Luc n'en croyait pas ses oreilles 1 qui donc ne connait pas le pere

LN Noél, voyons ? Ay
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Jacqueline Held, Histoires a se raconter,




T W N

2. O se passe ca‘He histoire ?
2 1T %m ad..d. ... Lﬂ.\

3. Ouel de’ra:l phussque aoprend +—on sur e loup ?

4; OU esf—ce Qu m’reresse Ie !wp ?

QL(.' .iL.L ‘)lf./jﬁx)u}.mxﬂ&}e{Jelzp‘&ﬂldt\
5. Quel est leur ot 7

LJL:L&mXL\;\\ ) “ﬁ\d\,m&&am&m\ﬁw ........ "

A 6. Quirencontre-t-i dan:%s;oréf 7 LA
N 1.\;1‘\ ; .;\q;.\{); Lo E'\‘ﬁuNQ .,.‘\t:\xc WL I DL . . b R W,
2 A quelle période de ?amée se deroule cette histoire ?

A é dz Uum.\ g of S MR {:Iu QLL \JL,‘L.../.JM m.l(. t f\}\'Q ) ”~
A 8. Pourquoi Hector vort-al dec e’ro:les ? \
A .}( ..... }..\,;i\{' ..... (& Q Ne.. t;“u At r et it WA

Oue demarnyde-t- |I au peh’r Luc ? W
plu ' v ]m,k \L\‘:)&,E\iﬁl R .

70. Pourquoi le peﬁf Luc est-i tres Surpris ?

SR 7

P 3
< ;\xf_.....i‘..'é\. JANLYAD...QLe . \\ me...Lemmclishe.. ..

A Pouraller plusloln:  }o e fine O
7 a

M Ligne 9. « les sapins ne I'intéressaient ». Quiest « [ » ?

\. Leu_!’ .......................................................................

12 ngne 15 « it en vit », Que désigne le pronom « en » ?
__________________ um_f.cﬁ_L Cfll{)mﬂ

13, Ligne 22 . « 3e vois le mien ». Que désiane « le Mien » 7




~ SOULIGNE {£S VERBES CONJUGUES AU SUBJONCTIF PRESENT ET INDIQUE

LEUR INFINITIE SUR LES POINTILLES -

Nug voddons ou Te Psse des excle

Je Touvre & porle afin que tu pusses enirer.
Jeren ey at gue ) Sonves

Deus me vokens pas que vols cuader les fleurs

v .%D;g o e

Sorn ey deong son odvesse afngu il alent e vor,
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'METS CES VERBES AU SUBJONCTIF PRESENT :
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Simplification de fractions PGCD

' QA
42 _ (a4 ba |4 633
63 3 24 |(3) L4 13)
= T {#) 1 iF
.44
1 4

PGCD = 2 X 3 =

Grandes simplifications

Simplifie ces grandes fractions en utilisant des couleurs différentes.

ﬁ 5 ? 1 /f_ N\
18 x o x a9 49 _ ¢ A
& x 2 x 36 6 6
' 2 3




Trouve les verbes et écris leur infinitif au bon endroit dans le tableau.

verbes d'action verbes d'état

Ma jote est immense, / ' %t't_&

Mon ami semble heureux. i %mm
- /

Mon oiseau chante, cest un m a}\q,

vrar chanteudr.

Le chat de la voisine e
devient vieux. '

Nous grimpons sur la

clsture, elle parait haute. %W\ /[U(ub(-u_ m

Je mange du gateau au i~

Mo -~
chocolat. “’%}UK
v

Sciences : L'appareil digestif

1. Compléte le schéma ci-dessous.

@Ub ﬁL_L 1\:&*1;3

_?L&L?uuu o

e Deude

P,l N \; 2

"1
‘I

\ltf;ﬂsmc

96 _}u:m'm ne o™

V' Ge¥easn 7&7&1

JBE (XL% Uh,\(b o

-
- GUULP

2. Recopie dans I'ordre les cing étapes de la digestion :
I\Q\\W\Q.A:s\LLQ\\,E“L 41“(&’:%%#11_1;&
ZL&h&&L‘j&LM\L\LL?L 5!) 'ciu{, CLty "‘f\



Lhdjecﬂf ] [ Nom j /,éw ] I Ver‘be
Ma sceur est gronde, ad LP(}]_D
Jai porlé & mon Frére, ot n o ?J‘ Saal

7 7 f
1! veut acheter une grande maison. /bf'H_Dt(’ a P L/ngum)j%
Hier, it a fait trés choud. o dnex e
Elle est venue 4 pied. Mo GOmsmiaim
Nous parlions doticement, Qi »e)d) b1

>

Avez-vous vu mon livre ? AJC)LPre ( Qm,u LOLQ
I min révélé gon secret. dP Leaomimo M

Mous venons en frain, ,}{nueirxﬁuh.emm —0 _amdig GLre Qe ’M.wa/h

Lhomme que tu vois est malade. 7601 cmn el e \&

Nous viendrons & Noél, SN }m@;&‘t@

s ont mal travaillé. mion  (aNn omidn

Voici la personne dont je te parlais. ?d H O e




Tu wersastn pdte dons un made
...N?E)ﬂ)& i ”D.u::. .1»&:& .du:xm. L. MLLQL&Q T —

Tu grafese gaeihp:nv& 4

A ju& el ek le pevere. .

T #7 reventr s lrds coupés.

ae rensemit.. p.m Jondn. u_wn ...................

Tu mefsun peu dhire. =»

ﬂﬁ,}b Um.. fl.u,L d. P.\.LLL.Q.R .............. R P

..... -’ammmﬁc--d@u..(;gn,m-*,.-_--.---...-.--..--....,..

Mo bvens ks Bgrnes. ¥

NN N S

Nols rEmeys enfement 2
gle)ummmnfeq&am&& ................................................

Fm,rat'.wislerrwm&efw o



IIIJ = H QC,I 7/ﬁ’ (:Rol 3

'Ii__xrl . ;' Les CDV et CIV : Dz ou; ! /D€ %IZ
o QU su Guot -
1. Colorie en bleu les cases qui contiennent un CDV et en vert les cases qui contiennent un €iV:
- €7) <N
e D G

 les cheveux de mon frére | chaque mois.

R Quo} )

- son matériel.

Le coiffeur  coupe

o i
| It
{ Dans son atelier, | le menuisier

el

. prepare

Le papa de Paul | répare | les voitures | au garage du village. i

(=== P e e — i S LR — S I TUTE—. T e - .__-\- }_ S ’. - N __.‘_..____.-

! e e RUO . s H Uy .)__

. L'instituteur . explique i la legon |2 seséleves: |

1= L e _?_7 . 4’7
e T M. ) . —— A "/
i Chaque jour, le facteur distribue ; le courrier i aux habitants.
S — 1 . _.__:__...:; _.:,_,_’_.____

S , " B 7 —

i Aprés son spectacle, l'acteur i parle au public. I

Pose-toj la question :
S + V + qui/quoi ?
Ou S +V + a qui/d quoi ?

2. Recopie les phrases suivantes en remplacant les CDV et les CIV par e pronom qui convient.
\
La sage-femme accompagne les femmes enceintes tout au long de leur grossesse. ‘

H
Le cordonnier réparera le sac que maman a cassé pour jeudi prochain. ‘
I
|

J

g[sz : u;».Lﬁ.g.a-wm@t-- e/ ,"'LL,J':Q:LQLQ_ /;lQLUrL .aQ_L.LCL.\_ _fu:c_ec.l}i&.\ﬂl,,. S
Le journaliste donne des informations aux téléspectateurs.

Le pilote d'avion annonce |'atterrissage a_son personnel.

Lo M&A Al oo 2. Bl annence .




Vous retirez les quartiers de citron. > Retirez les quartiers de citron.

Vous gz un verre d'eau boulanie =3

j&&k’x Aum. oM e, AF&J.L LLOLLLQPLUJL ..............

Yous servesesla cuisson =

\-. '. p . A\I -
R -.lu-:ubﬁxma,‘-))- ’ J\cL B EENT 2 T
Yous déccm avec dss raisins. =

,(}Z G.qu.:) UL C dw) L&.\,mm ..........................................

Yous servez dans des bols =

i J&Lm,uj _doma.. Oen.. Qtjlf) .................................................

SOULIGNE LES PURASES ECRITES A UIMPERATIF PRESENT : (¢
Théo s'hablle chaudement. - Mangez des légumes. - Yas-tu finr ce traval 7 - Eles cmeni le checolad,
Caupons les carotfes en rendelles. - Esf-ce que fu veux un verve d'eau 7 - Lancez le baton.
Je parle pluseurs kanques. - Lave Tes mains avant de passer & table. - Pouvez — vous répéler lo
consigne 7 - Metiez voire manfeau pour dler dehers. - Lina dessine un papilon - Joue dans le jordin
avec le chien.

OBSERVE l'exenple : on a décomposé le nombre I8 en parts e '"

&gales, c’est le tapis du nombre 18, y H- |
18
6 (5 6
q 9
18

COMPLETE chadue case dans le tableau ci-dessous selon le méme principe.

A
4.8 4,8
4. 4.4 ! 4,
4,6 46 4,6 1,6 1,6 46
4 | 4d | 44 | 42 | 4 | h | 42 | 4R
Q.6




EXERCICE _ : Entoure les adjectifs qualificatifs de ce texte.

La végétation s'organise en étages. Que les arbres géantsatteignent plus

de 50 m. Les espéces @mmaies qui recherchent la lumiére vivent au
sommet. Ony trouve de @g@ges oiseaux tulticolores, des papillons
aux @{: nuances. gaes, }@éﬁfx ou espiggles, des singes de
toutes sortes y passent leur vie. Ils ne descendent jamais jusqu'au sol :
il est trop @rle pour eux.

'MESURE les angles sulvants. At tention d la notation 11"

EXERCICE __ : Indique la classe grammaticale des mots soulignés.

s ; ]
Ecris (D) s. il s'agit d'un déterminant et (P) s. il s'agit d'un pronom.

Julie plie la feuille. d
NC-
Puis elle Ja découpe en plusieurs morceaux. P
V

Le renard voudrait bien manger les poules. D
NC

Il les regarde picorer des graines. P

V

Le micro-ondes est sale, il faut le nettoyer. -
V -

Le sommet est trés haut. .

NC



dw e e Cpu m&jq
[ Les participes passés employés avec ETRE ]

Fo #‘/ﬁ)

3. laporten’estpas_ Yoxwmee (fermer).
| Fs —U : o
b. Laplageest JT2 (oo n,\Ce (recouvrir) de déchets.
s N,
¢. Louis est me (naitre) en Janvier 2006.
e — & . )
d. Marion et Julie sont O anut e 64 (admirer) par leur petit frere.
£ &~ N
2. Maman est Ay T le (inscrire) a a salle de sport.

aﬂme&mﬁmdc7

[ Les participes passes employes SEULS ]

/—"—-'__‘-_____\——_- - -
a. Nége_ lasemaine derniere, la petltﬁille fait maintenant de grands sourires.

N\
b. Les enfants perdu /fa demandent leur chemin aux adultes.

¢. Arrivée  trés tdt alcole, Pinstitutrice a bien préparé la classe.

g ey
d. Effrayé ) parle chat, les oiseaux se sont envolés.

Vs N R _
e. Leserretrs commisers seront vite corrigées,

i o quer?

[ Les participes passés emplo-yés avec AVQIR

Quo;
SR

Nous avons €14 (avoir)|beaucoup de chance.
<7

2 : ~—
b. Jai ,(mﬁ,;i}, (inviter) tous mds amis pour mon anniversaire,

& Guor ¢ /

La voiture gue vous avez X)@wa J(louer) est trés jolje !
Lo, 7
d. Apresle marathon, nous avons tous ,P‘)—{J (boire)jun grand verre d’eau.

(v

Quo; 7

- . ~ .
Voici les exercices que 'institutrice m'a Mme {donner),
S ' <



1
& Place les mesures de longueur suivantes sur la régle.
120mm -1dm1lmm-1em3mm-19dm-156 em - 13%em - 0.6 dm 3 mm

Aem  AGIOm  Adem  A9um 6 ]5 um
13em
Ao 6,3 tm AL, Aum A6 0m A450m

Y

LLLL] LLLL lIII]IIIIIIIIIIIIII Hll]{ll HII|IPHllﬂl-llIIIIIIII|IIII}HII|[HIJIII|T

13 14 1 1 17 18 19 20

Colorie Ia fraction demandée.

. ~. 8 .
; . ok
N
-

(S0

Ho|—




Les contes demeurent (populaire) W&nm..&m_ﬂm
Les aventures des contes sont (mngiqué).,m%u:‘.u.gb...mw

Cette fée parait (petit) ..wafxb- R P

Ces licornes deviendront (magnifique) ,mﬂc}m_‘w.

Loiseau de feu n'a pas l'air (content) _aﬁgmrf’_mh,h..qum.. ........

Ma corde a sauter semble (ancien) ... LR a e,

Les bactéries sont

Jean est

Nous semblons

L'amazone est

un fleuve,

désolés.

un gentil gargon.

invisibles.

Mes amies sont - + intelligentes.



Encadre le verbe d'état en rouge.

Souligne en bleu Iesaﬁmbu’r.s du sujet et relie-les au sujet par une fleche.

a. Le spectacle iest| passionnant.

b. Le ehienfde mon voisin!q ’l'ais} féroce,
¢ Cevads Eemble) fragile,
d. Le cim isombre,

&, La Tour Eiffel[restelun des monuments les plus visités au monde,

Comparer des Fraciions

Colorie les fractions proposées puis compare-les avec le signe < ou >.

3 5 3 1 3 2 9 6
g.-: ‘s ...g 4 iew .>... 4 6 > 6 10 vas > 10
1 ] 1 I ! L 1

. - : .-.., ; o~ ;_. « . :
S o ) LA
i S S ' ’

Place chaque fraction dans le tableau ci-dessous.

1 ‘5 5 2 9 13 6 8 7 4
6 3 5 10 7 2 6 11 4 5

Fractions inférieures 3 1 Fractions égalesa 1 Fractions supérieuresa 1
44 8 4 |5 ¢ S S

¢ e w5 |5 T - N A

Dans chaque liste, barre la fraction qui est mal rangée.,
ra s
1 4 8 F( 11 15
- < - < = < < — L —
4 4 4 4 4 4

L.

\
o=
A
s e
A
A
O |
/N
Oy | =
A
BO | e
.




EXEECICE  : Colorie les phrases en ufilisant la covleur demaondce.

1] i N 1
o s - E'-"-'.'.« ennancr déclancisen

= -
o ol o LSl PI";-.G.@-;.J;' b'.‘.i‘:g:-r;r,mimw.-,'
- i,

e vgnk : Do Ef:r']m,-:w_sr:. *.g\ergénnm

Em:-;-—ba{- b asms | _ 2Woenk Beais oo sann |
:

s CHHJ.%:MJ» conduit e came Comme batins: %qu:md-u} ]

Jﬂ::n'.n—g:b_mu» s '.a.aruau l : fﬂ i;,nd:bpim shonnk: e E-su..

qﬁg gcp.b l'.pabudll_ O et Pnu‘-_‘ér mon ot 7

EXERCICE : Indigue la classe de mots & laguelle appartient le mot

& Terme ».

On peut visiter la ferme de Folon.

Le mot « Terme » estun . mom  (omma o

Ferme les grilles du chateau |
7 .

. >

Le mot « Terme » est un /\gexpw LOM M Ouae

Tl s‘exprime d'une voix Terme.
adl  wC acly

Le mot « Terme » est un oy ) g.-L[' ) f_'i-_




Convertis toutes les mesures et additionne-~les.
12dam+ 1km 25 m + 125 m + 12 000 cm + 450 dm

Adom + 4D m + Ad5.m + Ado.m+ 495 . m = A.435 . .m

7.2 kg + 35,4 dag + 18 dag 5 g + 75, 7 dag + 150, 32 kg
1dlRg + 324.9+ A85.g+ FTF. g +4R.2% = 438..346........g
Observe bien et convertis toutes les mesures dans l'unité de ton choix puis
additionne-les.

125cl +12 dl + 350 ml + 10 dl +7 | 56 ¢l

EXERCICE  : souligne les compléments circonstanciels  dans les phrases.

Avec ruse, le renard s'approche du poulailler.
GCP de rmovmene
Les singes vivent dans les arbres.
GCP de Rsasa
L'escargot rampe lentement parce guil n'a pas de pattes.
GCP de | GCh o de towne
Le soir, les lions viennent boire & Ja riviere.
6P do N GCr de Rlens

Le camélénn attend patiemment sa proie.

Gle de |
Carole lit un livre dans sa "Eﬁa“ﬁ%"re
P de Mo
L'antilope n'échappera pas d la panthére 4 cause de ses blessures.

GCy
A l'aube, les animaux necturnes vont se reposer.
6CP Qe Kesrapr>
Dans quelques jours, nous irons 4 Fétranger.
GCP de A\

Avec fureur, le chien de mon voisin montrait ses crocs ou facteur.

de Counne.

GLP & mmosmche



Classe les mesures suivantes dans Vordre croizssant.

_________________________________________________

Asml <« &S5dP < Lo ) <« 0 P« A def

Convertis les mesures dans 'unité demandée.

35dl= e 3. | 28Kg = oo £.300. g
12 8 dam = ... A48..... m BOhl = e 200, dal
32€9% e B mg 4hmz e HO0 o m
140 ml = ... M. dl 0121=.ud@o..... ml
12dm = e P — m 3dg= 0 ;.3) ........ g

EXERCICE @  : Coche les phrases qui sont négatives.

O Le fils du fermier a fait une chute 4 cheval.
/ e ) s oy . ..
/@ Le garcon(na (amais retrouvé lusage de sa jombe.
(X{ k}’ te moque :Qﬁ;, du malheur des autres.
O Mes grands-parents vont foujours ou cirgue.

O Cest bientot la fete des méres.



Résous les problémes suivants.
Réponds par une phrase et inscris les calculs que tu as effectués.

Un fransporteur doit livrer 120 cartoris de livres pesant chacun 750 g. Une fois sa
premiére livraison terminée, le poids de sa cargaison ne pése plus que 78 kg.
Combien pesait sa cargaison au début 2

Combien de cartons a-t-l livré 2

Calcuis / Démarches :
- A =BTl % 4
) o hy - 33
3 i o o
% AL o g ::{S_DS): A6

Réponse : U

\39 o quc& Ab lmd.mm

A3 coocf.

=
La baignoire de Julie est bouchée. Elle contient 180 lifres et elle doit la vider avec une
bassine de 150 cl. Combien de fois devra-t-elle vider la bassine 2
Caleculs / Démarches :

Atecod: Aso )= oo

Réponse ;

i&dmmn:fdemm\};ﬂaﬁamm

Caleule le périmétre des figures suivantes.

scm 12cm
2 scm
A B bcm Y,
8cm
Périmetre de la figure A Périméire de lafigure B Périmetre de la figure C

(Bem) fecm 1) (Boom)



Compléte les tableaux suivants :

Carré Rectangle
Coté Périmetre Largeur Longueur Périmetre
12 m T 12 m 50 m I
290 36 cm 120 em /f{)’f{zm 2dm= 4 Yob
30 cm O, L 30m 45 m A9 mm

Calcule l'aire de ces figures. Utilise les formules.

“«— 46cm ___, —_— B2t e 45 cm

460")/466’“ \

gem —»
---------------------- "~y ALmAS A eSS S L SR SRS AR S S S, T 1'_’-['“\- e

" U X 46l 8 dtmo. X 6o (" [hsom 3] X 4, 6bm
i E } : i eL i
. dA,.A6..C m.?f ! [ _).1.1..:1&....{..\113%. ! : i
. g s N i of _5_ 71 Lm j‘ i

e e e e, o ey o= o g -

Trouve le nombre manquant dans chaque éguivalence ci-dessous.

3 & 3 6 1 4 3 A 5 4o
4 8 5 4D 3 44 4 12 7 14
1 4 5 20 3 6 2 & 1 &
2 8 4 AL 4 R, 7 21 3 15



-

JE COMPRENDS |

| P —— STy —

La lettre S ,
» Pour obtenir le son {s], il faut mettre ss entre deux voyelles. poisson
» Pour obtenir le son [s], un seul s suffit entre une voyelle et une consonne.

veste

» Pour obtenir le son [z] entre deux voyelles, il ne faut qu'uns. roseau

Compléte les mots avec s ou ss.

un va % €, une vali./y e, une li./) .te, un pou..in, un tré.2\..or, une mai..J\.on,

un vai»h .eau, une vi.<d. .ite, le troi. . .iéme, une gli./x>.ade, une émi.). .ion. O
JE COMPRENDS |

La lettre G
» Elle se prononce [g] devant a, 0 ouu. gargon

» G se prononce [3] devant e,iouy. girafe
» Pour obtenir le son [g] devant un e, uniocu uny, il faut ajouterunwu. fatigue

Compléte les mots avec g ou gu.

un ‘..;J.arage, une ﬁ.ye;:,e, une ba.;‘)ue, du ...(_;J.azon, navi.9u.er, des ba..{),ages,
fati. tj .ant, un ...Ljobelet, un ...c_‘).on'lle, .:C;kj.xérir. 000
JE COMPRENDS |
» Le son [k] s’obtient en utilisant ¢, qu ou k. corse, qualité, kayak

» Le son[s]s'obtient en utilisant c ou €. cerise, magon
» Le son [3] s'obtient en utilisant j ou ge. jasmin, Georges

Compléte les mots avec ¢, qu ou k.

-

une ..(- . aisse, I'édu. -(..ation, une .A_.age, .t;/.L.L.itter, du va..C..arme, une .L_/‘.LL.GSt]'OH,

un -.&"]-épi, un dé..( .oupage, un ..&q.angourou, un .. .adenas, un ...*f:q.i,lo.

oo

Compléte les mots avec c ou ¢.
la le..%. .on, le...C.inéma, la ra..( .ine, un lion..C.eau, une balan_.C .oire,
ot

une . .C.einture, la fa..C..on, le fran..{. ais, une . C.érémonie, une bi. (. yclette.
: il |

LI

Compléte les mots avec j ou ge.

la ..é.oie, la ven.&:jc.ance, un vil[a.?).ﬁois, une oran.xaﬁade, un A/.A,.our,

un pi.%on, la ..j.ustice, encoura.(atant, une na.(a/:oire, la rou,aﬂ.ole. 1000



Les mesures d'angles :

Ro
I

N

e |




A table |

«Et volci le printemps revenu. Au fond de Pétang, un tétard de
crapaud déguste de minuscules plantes aquatiques appelées
"planctons™. Un dyfique affamé s'approche et n'@ fait qu'une
bouchée. Arrive un gardon qui prendrait bien un petit en-cas. .adore
ces petites bestioles croquantes a souhait. Quelle aubaine 1 Non loin de
la, un brochet a Paffut n'a rien raté de la scéne. Profitant de
'nadvertance du gardon se délectant de sa prole, | quitte sa
cachetfe et fond sur notre malheureux ami! Uneloutre a quitté la
riviere qu'dll@ fréquente habituellement et s'approche de I'étang. Elle
ne dédaigneralt pas quelques modifications 4 son menu! A peine
engagee dans Peay, elle pergott une agitation particuliere gréace a ses
vibrisses. Avec assurance, elle se dirige en direction du mouvement et
s'élance 4 la poursuite du brochet, . n'a pas eu le temps de
refourner se cacher. Trop tard | La loutre est plus rapide. »

D'aprées un texte frouvé dans « Mon CEB », éditions Jeréussis.be

A) Sur une feullle & part, ECRIS tous les mots de vocabulaire que tu ne
comprends pds en lalssant un espace entre chacun d'eux. ‘
CHERCHE ensuite leur définition au dictionnaire ou sur Internet et
REECRIS-la a c6té du mot correspondant: SR

B) Quelle est Fintention dominante de Fauteur ? COCHE.
ﬂInFor‘mer* O Enjoindre
O Persuader [0 Donner du plaisir

C) Quelle est la structure du texte ? COCHE.
[T Narrative O Argumentative
0O Descriptive O Dialoguée
[ Explicative

D) A quelle période de 'année se récit se situe-t-il ? _0L 1,1 | m\i'smirx )

Ecris les dates de début et de fin de cette période : ..o d.mess. .o

E) COMPLETE la chalne alimentaire (La fléche veut dire « est mangé par ).

ENTOURE en vert le nom du super prédateur.

l./l,i.',ﬁ »?3 \f’,r LA( ]l'f-‘:'ﬂ"“‘; .= lm 4-{.‘"5.1 "u_l a\ > [T 0 NN A J a__i Ir L a’/f e
, _ N
:_'g LNE. Lo bine € .Aum Lrischel €« . A4 ‘i*ju tdem

S

" ——




F) LIS attentivement ces phrases Tu peux également
retourner au texte. -

Pour chaque pronom souligné, ECRIS le mot ou le groupe de
mots qu’il remplace.

Un dytique a{-‘Famé s approche et n‘en Fait qu’une bouchée. (L4/5)

Une loutre a quitté la riviere qu'elle Fréquente habituellement. (L 8/9)

. = _dime .!-:"r\urm-'

Ii adore ces petites bestioles croquantes & souhait (L %4/5)

= nd . IQOHAEN ..
Elle s’¢lance a la péursu!fe du brochet qui n’a pas pas eu fe femps de
refourner se cacher (L 13/14)

.= Uf J;l..‘-zg-‘-.( he t ...............

G) Dans chacune des phrases sulvantes, ENTOURE le groupe sujet de chaque
verbe souligné, RELIE-les.

— T
Au fond de létang, un Te?"ard de crapaud dégusfe de minuscules plantes
aquaﬂques appeiées plancfons

(Un dyftique aF‘Famé s appr*oche 87" n'en Faﬁ' gu’une bouchée.

Non loin de la, an b_@chev" al a_réﬁut n’a _E*fgr_) rja:fe de la scéne.

N - e ¥
Quittant la riviere qulelle) fréquente habitfuellement s’approche une foutre.

H) EXPLIQUE avec tes mots.

Il n'a rlen raté de la scéne

A\l A i

Ces besftioles sont croguantes d souhait.

LN :
- U\ - 2 4 S 3 . N ik i S
- ....";l,'..‘\.‘..“._..q'.........3‘.'\..'..'-..'.\: i [ Lz_ Jj \ L .e.....i.,.‘....‘..5."-.'.1..‘...\.'..-...-{;;-.l.;.....,-.ll'n..’._...i....JE,_.J.:...'.";I-.....'LE'......;.................-.......

(&YT\JTT\_’L O : Lon



T) TRANSFORME les phrases, FAIS les accords.

Un dytique affFamé s’approche et n'en Fait qu ‘une bouchée.
74
Des dytiques ...ﬁg%&mm..“{).‘...o_}\fﬂ ahe ol p\ {I). £10... %\..fnk C,.u AR,

Le brochet quitte sa cachette et Fond sur notre malheureux ami
Les brochets q.mif e Jenn. (ochelle. ek f omdenk. . mele
melhenneloe eeerees s s esens e amle.

J) RELIE.
Déguster G—

Etre affameé O Manger ou bolre avec grand plaisin,

/

Etre 4 Paffat o /’< __-© Regarder avec mépris
Se délecter - O Avolr faim

= e 0
— S

Dédaigner O - Epler Poccasion de Faire quelque
chose,



Compléte le tableau.

Eeris sous la forme
Colorie la fraction indiquée d’un enftier et d'une
fraction < |

4 | . i

Décompose les fractions sous |a forme d’un entier et d'une fraction <1.

13
4

4 17 < & 24 g 4
F— -2.- — — -.".?l — — -}-u i
=Tty 3 F TG
T3 T3

29 S 17 29
6 6 2



ConnaiteRlcsRErachionshdecimales

1- Ecris ces fractions en chiffres.

a. Cinguante-sept centidmes : O =
b. Cent-vingt-trois milliémes : 0, A1 - %.L
~ Qo

c. Deux-cent-trois centiemes : %Q& - o3

d. Deux-mille millidmes : .oy Q00— _Loso

e. Cent-trois dixidmes : A0S... Ao3

2- Ecris ces fractions en lettres

3 ; . N =
a. Tﬂ_ : IJ(B:LD d,\m.n,m\_m ............

- I o T B i, M
b. Tk .C,mu:‘x\m\-n e — AU (OmYaRIners . .

19 - ,. ‘A S
1000 - oA fﬂt_h.L\ W e

c. % }?MY,“LQJ\’\&—M C}.’;TL,\LJL‘;TLQ_!S —

3- Compléte,

2_.&m lc 7 Ao o 29 _ 490
e 10 | 10~ 100 10 " 100
6
1

feo | 8 _ f.0e, 43  hae

==  d = o

100 | 7 10 1000 | 100 1000
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